

医药卫生报

YIYAO WEISHENG BAO

专业角度 健康深度

2017年1月5日 第1期 星期四 丙申年十二月初八

□医药卫生报社出版 □国内统一刊号:CN41-0024
□邮发代号:35-49 □总第3156期 □今日8版
□电子信箱:yywsbs@163.com □网站:www.yywsb.com

全国优秀医药健康类报纸

河南省最美接种医生评选揭晓

十位基层健康守门人获表彰

本报讯 (记者刘阳)2016年12月29日召开的“河南省最美接种医生”表彰大会上,全省10位基层接种医生成为首批“河南省最美接种医生”。河南省卫生计生委副主任黄伟参加大会并讲话。

此次表彰大会由河南省预防医学会、河南省疾病预防控制中心主办。经过为期一年的选拔,10名“河南省最美接种医生”和8名“河南省最美接种医生”提名奖获得者脱颖而出。“寻找最美接种医生”公益活动先进单位和先进个人也受到了表彰。

在10位“河南省最美接种医生”称号获得者中,有25年徒步走过近10万公里崎岖山路、为百姓开展预防接种的“骡子”村医高延昌;也有10年用坏了5部电话、记录了35本笔记的乡镇卫生院医生晁红霞;还有带病从事基层预防接种工作30余年的腿部残疾的汉子王建民等。他们是全省2万多名基层接种医生的杰出代表。

正是由于这些基层接种医生的付出,上世纪70年代以来,我省免疫规划工作

始终保持高水平的常规免疫接种基础;自2000年起,全省一直保持无脊灰状态,疫苗针对传染病年发病率显著降低,免疫规划示范县(区)建设方兴未艾。

黄伟说,免疫规划工作是贯彻我国“预防为主”卫生工作方针的基础。此次评选活动,旨在呼吁充分发挥基层健康“守门人”的作用,呼吁全社会关心关注预防接种事业。下一阶段,全省要继续加大对“河南省最美接种医生”事迹的宣传力度,加强对基层接种人员的技术指导和专业培训,加强全省预防接种单位的规范化管理,强化宣传、注重引导、规范管理,推进我省免疫规划工作再上新台阶。



第一口奶是助产士喂的!

本报记者 刘阳 通讯员 华小亚

2016年12月27日下午,河南省妇幼保健院(郑州大学第三附属医院)介入手术台上,被诊断为“凶险性前置胎盘伴胎盘植入”的24岁产妇侯女士,正与产后大出血进行搏斗;手术台下,侯女士刚刚出生不到两小时的宝宝嗷嗷待哺,哭得撕心裂肺。

助产士赵明掀起衣襟就为侯女士刚刚出生的宝宝哺乳,安抚他的哭闹。“他的妈妈还在抢救中,小家伙哭得声音都哑了,这是我唯一能做的!”赵明怀抱宝宝,满眼慈爱。

当天13时57分,侯女士生下了健康的二胎男宝宝。但因瘢痕子宫、前置胎盘、胎盘植入、血管栓塞等众多凶险问题,其还要接受全身麻醉下“子宫动脉球囊阻断术+剖宫产术”。

“产妇情况比较凶险,胎盘全部堵住子宫口且植入很深,她还在不停地大出血,情况十分危急,我们立即启动了院内的应急团队。”河南省妇幼保健院副院长、河南省医学会围产医学专业委员会主任委员崔世红表示,在接到产科手术室的紧急电话

后,她和院内的多位高年资围产专家一起上了手术台,开始为保住年轻妈妈的子宫而奋战。

手术台上,医生们争分夺秒与死神搏斗;台下,刚刚出生的宝宝嗷嗷待哺,慢慢地由轻声啼哭变成大声哭闹。赵明虽然一直把宝宝抱在怀里,但怎么哄也止不住这撕心裂肺的哭声。

“我们提倡母婴同室,正常情况下新生儿要跟妈妈碰一碰、亲一亲,进行皮肤早接触后再随妈妈一起进

手术室。”崔世红说。

“孩子一直哭,我的第一反应是孩子饿了,可当时食物、奶瓶、餐具都找不到,我就自己给他喂奶了。”育有9个月大的宝宝、正在哺乳期的赵明,抱起哭闹的孩子、掀起衣襟就为其哺乳。有奶吃的宝宝一下子停止了哭闹,吃完奶后安静地躺在赵明的怀抱里,不一会儿就睡着了,直到妈妈的手术结束。

19时左右,经过5个多小时抢救,侯女士转危为安,转入重症监护室观察;新生儿也顺利地转入普通病房由家属照看。

走出手术间的赵明才发现自己为宝宝哺乳的暖心一幕,已被同事悄悄拍下并分享至朋友圈。“专家们都在抢救他的妈妈,我帮不上什么忙,喂喂他也算是我唯一能做的吧!”已经从事了8年助产士工作的赵明表示,没想到自己一个小举动引起了大家的关注。她说,自己是个“二宝妈”,工作时也是围着宝宝们转,为素昧平生的宝宝哺乳是她身为母亲的本能。

袁伟说,免疫规划工作是贯彻我国“预防为主”卫生工作方针的基础。此次评选活动,旨在呼吁充分发挥基层健康“守门人”的作用,呼吁全社会关心关注预防接种事业。下一阶段,全省要继续加大对“河南省最美接种医生”事迹的宣传力度,加强对基层接种人员的技术指导和专业培训,加强全省预防接种单位的规范化管理,强化宣传、注重引导、规范管理,推进我省免疫规划工作再上新台阶。

“这样,我们在急救现场、急救车上,就能立即开展抢救工作,维持患者生命体征,并及时把快速评估信息反馈到院内,为进一步抢救创造条件。”在郜炎辉看来,作为临床急危重症快速诊断、有效抢救的第一环节,快速反应并具备准确判断真实病因的抢救能力,是急救人员打赢与死神的“遭遇战”、让患者转危为安的基本要求。

作为担负着巩义市及周边地区突发事件的应急处理、院前急救、院内抢救、急救技术培训等任务的“救命突击队”,巩义市人民医院急诊科医务人员在突发心跳骤停、急性心衰、急性呼吸

与时间赛跑 与死亡争速 ——巩义市人民医院急救水平跃上新台阶

本报记者 杨须 通讯员 马鹏展 文/图

2016年12月24日13时许,巩义市人民医院急诊科护士长石爱丽正准备换衣服回家,忽然患者家属疾呼:“医生,9床患者不舒服了!”一听这话,石爱丽便三步并作两步冲向抢救室。患者当时呈叹息样呼吸,心率缓慢,随即呼吸、心跳就停止了。石爱丽立即为患者做胸外心脏按压等一系列心肺复苏术动作,同时让值班护士静推肾上腺素等抢救药品。17分钟后,患者苏醒了!

与此同时,该院急诊科主任郜炎辉刚处理完一名车祸多发伤患者,就一刻不停地赶往一居民小区,抢救一名疑似心梗患者……20时,120急救车将一名

酒醉患者送到医院后,急救车司机崔有峰回到急诊科门口那个狭小的休息室。推开一扇不起眼的门,五六平方米的房间内,桌上的饭盒里残留着早已冰冷的半碗面条。在120出车的空当,急诊科的司机们便趁机在这里稍稍休息……

每当急救电话铃声骤然响起,他们就会和科里的医生、护士一起迅速出击,不分昼夜、风雨无阻、争分夺秒……白班要从8时到次日5时30分,夜班从5时30分到次日8时,逢年过节也没有假期,加班更是家常便饭。

“每次出车,责任全都压在急救医

生、护士和司机的肩上。风里来雨里去,一天24小时不停歇,忙起来,脚下恨不得生出一对‘风火轮’来。”郜炎辉这样形容急诊科的工作,“抬担架是个体力活儿,抢救危重患者是个技术活儿,稳定患者和家属情绪是个让人头疼的活儿。”

2016年9月12日22时,一名50岁的急性胸腹痛患者从外院转来。据了解,该患者有高血压病史,中午喝了不

少酒,家属以为其是醉酒导致的胃痛,在当地医院按照胃病治疗,但病情始终没有缓解。警惕性极高的郜炎辉,首先考虑这是是否为危及生命的急危重症,先让患者做心电图排除心梗,并认真询问

了患者发病的过程。当患者说“持续痛了2个多小时,一痛起来后背都痛得厉害”时,他立马考虑为“主动脉夹层”,在患者做了主动脉造影检查后明确诊断为:胸主动脉夹层动脉瘤。医务人员立即联系上级协作医院并派救护车转运患者。50分钟后,患者被送进上级医院手术室抢救治疗。

据郜炎辉介绍,像胸主动脉夹层动脉瘤这样的患者,如果没有及时确诊,得不到正确治疗,瘤体一旦破裂,引起大出血,可导致患者休克死亡。

生死一线,分秒之差,像这样真正体现了“时间就是生命”的急诊抢救成

功案例在这里十分常见。

为了提升应急反应能力,该院特别设立了由院长与各科专家组成的急救小组,急诊急救医护人员和5辆急救车24小时待命,每台急救车上都配置了便携式急救包、多参数监护仪、心脏除颤仪、转运呼吸机等抢救设备。接到急救任务后,每辆车上一医一护一司机3分钟内出车上班。

这样,我们在急救现场、急救车上,就能立即开展抢救工作,维持患者生命体征,并及时把快速评估信息反馈到院内,为进一步抢救创造条件。”在郜炎辉看来,作为临床急危重症快速诊断、有效抢救的第一环节,快速反应并具备准确判断真实病因的抢救能力,是急救人员打赢与死神的“遭遇战”、让患者转危为安的基本要求。

作为担负着巩义市及周边地区突发事件的应急处理、院前急救、院内抢救、急救技术培训等任务的“救命突击队”,巩义市人民医院急诊科医务人员在突发心跳骤停、急性心衰、急性呼吸

衰竭、急性心梗、多发伤急救以及休克、中毒等危重病救治方面能力突出,尤其在心肺复苏和各种中毒抢救方面,水平处于省内领先地位。

仅2016年,急诊科对第一时间确诊的36例主动脉夹层患者,都及时进行了转院;对第一时间确诊的急性肺栓塞患者,协助心内科开展急诊PCI治疗(经皮冠状动脉介入治疗)40例,实现了急诊就地溶栓、急诊介入等良好治疗,切实做到了环环相扣、无缝衔接;对第一时间确诊的急性胸膜梗死患者进行了转运、静脉溶栓等治疗,并协助神经内科开展静脉溶栓治疗60例,降低了患者的致残率及死亡率,使患者的花费明显减少。

“这样,我们在急救现场、急救车上,就能立即开展抢救工作,维持患者生命体征,并及时把快速评估信息反馈到院内,为进一步抢救创造条件。”在郜炎辉看来,作为临床急危重症快速诊断、有效抢救的第一环节,快速反应并具备准确判断真实病因的抢救能力,是急救人员打赢与死神的“遭遇战”、让患者转危为安的基本要求。

作为担负着巩义市及周边地区突发事件的应急处理、院前急救、院内抢救、急救技术培训等任务的“救命突击队”,巩义市人民医院急诊科医务人员在突发心跳骤停、急性心衰、急性呼吸

衰竭、急性心梗、多发伤急救以及休克、中毒等危重病救治方面能力突出,尤其在心肺复苏和各种中毒抢救方面,水平处于省内领先地位。

报名方式

1. 方式一(在线报名):在河南省直第三人民医院官网(www.hmszyy.cn)的医院公告栏中查看招聘信息,按要求报名。

2. 方式二(邮箱报名):将个人简历以附件形式发送至邮箱2522359446@qq.com,邮件标题格式为“姓名-急诊重症医学科”。

3. 方式三(现场报名):携带本人身份证件,各学历阶段毕业证、学位证、任职资格证原件及复印件,以及本人简历,到该院人事科现场报名。

报名时间:即日起至2017年1月5日
联系电话:(0371)86632128
68620256

河南省直第三人民医院急诊重症医学科人才招聘启事

河南省直第三人民医院是河南省卫生计生委管理的集医疗、教学、科研、急救、康复、预防保健为一体的三级综合性医院,拥有东区、西区、南区3个院区。

该院拥有1.5T、3.0T磁共振,2台大型C形臂,16排、64排、256排螺旋CT,体外循环机,血球回收机,20余台高端超声诊断仪及各种内镜腔镜等高端医疗设备;层流手术室20间,介入导管室3间,重症监护病床56张,移动ICU(重症监护室)1台,能提供省级以上工作平台。

该院开放床位2000张,拥有临床医学科室50个,职工1600人,高级职称人员216人,市级以上学会委员43人,省级学会副主任委员2人,国家级学会委员6人。

该院年门诊量百万人次,住院患者3.5万人次,年完成手术上万台,其中介入手术1000余台。

该院急救医学已被确定为河南省医学重点培育学科。为了加快学科建设,该院面向社会公开招聘急危重症医学相关人才。

招聘条件

(一)管理岗位

1. 科室主任或学科带头人1名

2. 护理管理人员2名

(二)医疗技术骨干10名

(三)其他工作人员2名

岗位要求:男性,医疗或护理专业,有驾驶经验,年龄35周岁以下。

(四)相关待遇

科主任或学科带头人待遇面议;其